



省教育厅公布第二届家长学校优质课大赛获奖名单 经开参赛教师荣获一等奖

本报讯 近日,河南省教育厅公布第二届家长学校优质课大赛获奖名单,经开区参赛选手实验中学黄永宾获得一等奖。

本次优质课大赛由河南省教育厅主办,河南省教育厅关工委经过层层选拔,从全省各地市初赛复赛的优秀选手中选拔出优秀选手参与决赛。黄永宾

老师凭借着扎实的家教功底、富有感染力的语言、大量帮助家长及学生的成功案例、娓娓道来的讲课风格以及良好的教学效果,赢得了现场评委和观摩教师们的一致好评,获得中学组一等奖。

近年来,区教体局全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持科学教育观念,增强协同育人共识,

打通学校、家庭、社会育人资源,建立健全学校家庭教育指导工作体制机制,实现学校主导、家长主动、社区志愿共同参与的家校社共育经开模式。以“共育促全育、赋能赢未来”为主题,通过机制引领、队伍建设、课程建构、活动推动、共育平台应用、共育品牌涵育、社会各界协同,推动学校因地制宜建立学校家

庭社会协同育人“教联体”,通过联责任、联资源、联空间,凝聚“人人、事事、时时、处处”育人合力,开辟出了一条“知识共享、慧共生、发展共荣”的经开区家校社共育“教联体”建设新图景,成为推动经开区教育高质量发展的重要创新举措。

记者 谢鹏飞

市2024年教育科研学术年会在郑州市四十七中召开 干货满满!“经开经验”精彩分享来了

本报讯 郑州市2024年教育科研学术年会在郑州市四十七中召开。

经开区教体局负责人以《强化实践:以“有组织教科研”提升区域教育质量的“经开经验”》为题,作为全市唯一县市区代表做区域教科研经验分享,并从3个方面介绍了经开区“有组织教科研”的实施路径:有组织地建构课堂教学研究模型,在课堂问题研究上有突破;有组织地加强课题研究过程管理,在课题管理机制上发力;有组织地践行教育科研使命担当,在重大问题研究上跃升。

会议指出,经开区正确认识教育科研的价值意义,引领教师开展有效的教育研究,用强有力的制度保障和环境支持促进区域教育科研工作高质量发展,为加快构建中原特色教育科研体系提供了经开智慧。

与会专家在点评中表示,经开区的“有组织教科研”是基于问题导向,用系统思维做到评培合一,形成多景模型,协同攻坚教育教学重大问题,接下来可充分利用循环模型,在新时代



卓越教师培养模式的区域构建与实践持续发力,实现梯级晋升。

今后,经开教育人将继续牢牢把握教育科研的责任与使命,努力为全市教育科研工作提供更生动的经开样本。

记者 鲁慧 通讯员 吴晓云 文/图

冬日爱心送车长 探秘公交零距离



本报讯 近日,南阳路第二小学的少先队员走进郑州公交第四运营公司经南五路场站,为辛苦坚守在岗位上的公交车长及调度员送上了冬日暖心餐,并开展了“探索公交奥秘”的参观活动,体验并了解了城市公共交通运营的奥秘与魅力。

在活动中,同学们首先在公交志愿者的带领下走进42路、G123路调度室,近距离了解了智能调度系统以及安全实时监控,第一次“零距离”探寻公交运营背后的秘密,孩子们纷纷惊叹,直呼“太神奇了”。

“这就是氢能源公交车,它被称为城市的‘肺’,也是‘行走的空气净化器’,是科技感十足的公交车。”随后,同学们来到公交场站,大家观看了公交车辆的停放和调

度过程。通过公交志愿者的讲解,同学们对公交车的构造、发展历程、车辆充电桩、新能源公交运行原理,以及安全设施等内容有了新的认识,在车厢中志愿者还为同学们介绍了乘车时的注意事项,包括上车排队、投币刷卡、文明乘车以及车内安全设施的使用方法等。

“此次活动,让孩子们学习到了很多平时接触不到的知识,不仅丰富了他们的见识和阅历,更让他们在探索中发现了城市的魅力,非常有意义。”南阳路第二小学老师表示,今后将加强与公交公司之间的交流,为孩子们提供更多类似的实践活动机会,让他们在探索中成长,在体验中学习,为他们的成长之路增添更多色彩。

记者 鲁慧 通讯员 张昕嫣 文/图

经开区实验中学 荣获省第八届中小学生艺术活动比赛一等奖



本报讯 近日,经开区实验中学管乐团荣获河南省第八届中小学生艺术活动比赛一等奖。

在2024年9-12月由河南省教育厅举办的“第八届中小学生艺术活动”中,经开区实验中学管乐团与来自全省的327支艺术表演类节目展开了激烈而精彩的角逐。河南省中小学生艺术展演是全省规格最高、规模最大、影响最广的中小学生艺术展演活动,全省青少年艺术精品团队历经层层选拔会聚于此,经开区实验中学

管乐团从今年7月的区赛、9月的市赛、11月省赛中突出重围,最终斩获河南省一等奖。

从曲目选择、演奏技巧到舞台表现,都进行了细致入微的打磨。比赛中,他们以饱满的热情、和谐的音律、精准的节奏,完美演绎了管乐作品《龙山》,赢得了评委们的高度认可和观众的热烈掌声。在本次艺术展演中,管乐团师生通过倾情演绎,展现了新时代青少年卓越的艺术才华和深厚的艺术功底。记者 鲁慧 文/图

经开区第六中学 如何用英语讲好中国故事? 这场研讨会干货

本报讯 为进一步落实义务教育英语新课程标准精神,扎实推进初中英语阅读教学的纵深发展,探究在新课标背景下如何实现英语阅读教学创新,促进教师提炼特色教学经验,展示阅读教学成果,中国日报社21世纪报社与郑州经济技术开发区教育文化体育局于12月23日,在郑州经济技术开发区第六中学联合主办“用英语讲好中国故事”大英语阅读教学研讨活动。来自河南省10个中原名师工作室成员、经开区中小学英语教师及其他英语教学爱好者,参与了此次研讨活动。

据悉,本次活动主要聚焦初中阶段大英语阅读教学,通过“课例观摩、专家点评、交流分享”的形式展示如何在大英语阅读教学中融入思政元素,提高学生的英语学科核心素养和用英语讲好中国故事的能力。

在教学展示环节,经开区教研科室英语教研员李艳霞表示,两节示范课活动设计对标,引导学生自主讲授,用中国故事启迪世界的智慧,突出了以学为中心的理念,为英语教学中开展课程思政提供了很好的范例与启示。同时,也针对教学过程中的一些具体问题提出了自己的建议。

在经验交流分享环节,来自不同地市的5位老师分别围绕新课标指导下的初中英语阅读教学、“用英语讲好中国故事”校本实践两个方面,分享了各自如何在英语教学中自然地融入中国故事与思政教育,为教师们提供了宝贵的教学思路与方法借鉴。

此次“用英语讲好中国故事”大英语阅读教学研讨活动的举办,为英语教育领域的课程思政建设注入了新的活力与动力。

记者 鲁慧 通讯员 马静